

黄河湿地候鸟翩飞 嘘·····请勿打扰



随着气温的持续走低,郑州黄河湿地陆续迎来了大批冬候鸟前来越冬、停歇和觅食。

近日在郑州黄河湿地自然保护区工作人员巡护工作中,监测到国家一级保护动物大鸨8只、黑鹳2只,国家二级保护动物白琵鹭120只、大天鹅5只,普通鸬鹚300只,豆雁600只等。这里已经成为"候鸟天堂"。

郑报融媒记者 张翼飞 通讯员 武蓓 文/图

郑州黄河湿地有200多种鸟

郑州黄河湿地位于我国3条候鸟迁徙路线的中线通道上,是重要的候鸟越冬地和停歇地。通过多年的持续保护,在黄河湿地越冬和停歇的鸟类种类及种群数量均有较大增长,截至2014年底,在郑州黄河湿地观测记录到的鸟类种类由保护区成立之初的169种增长到251种。其中,国家一级

保护鸟类5种,国家二级保护鸟类29种。

每年10月中下旬至来年的4月上旬,是冬候鸟迁徙和越冬的重要时期,长年在黄河湿地越冬的候鸟有近百万只。郑州黄河湿地也是我国大鸨和灰鹤的重要越冬地,每年有100只以上大鸨和近3000只灰鹤在此越冬,另有大量雁鸭类在此越冬栖息。

大鸨频频光顾,说明生态好了

大鸨是国家一级重点保护动物,数量极少,黄河滩区为其主要越冬地。它们每年入冬从内蒙古迁来越冬,于次年3月底、4月初飞回。大鸨喜空旷开阔的地带停歇、觅食,中牟县黄河湿地部分区域地面宽广辽阔,远离村庄人群,非常适合大鸨生存,每年10月中下旬,都有大鸨在此停歇越冬。它们是草原上体型最大的鸟,是比大熊猫更珍贵的

保护鸟类。最近几年,频频光顾 郑州黄河湿地,也说明了生态环 境的改善。

为了更好地保护郑州市这 块珍贵的湿地资源,为鸟儿营造 一个安全、祥和的栖息环境,黄 河湿地自然保护区呼吁更多的 人参与到爱鸟、护鸟的队伍中 来,同时将加大对候鸟等野生动 物重点分布区的巡护监测力度, 确保迁徙候鸟安全。

我在郑州最大银杏林等你



11月13日,农业路河南博物院东侧的文博广场一片金黄,整齐的银杏林已经全部换上金黄的"衣裳",阳光透过金黄色的银杏叶片洒下来,绿色的草地上洒满"黄金",景致美得爆棚,吸引了众多市民前来拍照、观光。据了解,文博广场有600余株银杏树整齐排列,这是郑州市区最大、最美的银杏林,目前银杏文化节正在进行中,市民可别错过了这么美的秋天。 郑报融媒记者 马健 文/图